Электрический ток.
Обобщение раздела физики за 8, 10 и 11 классы.

Необходимое оборудование и программное обеспечение.
· 1 компьютер с мультимедийными возможностями и установленное программное обеспечение Microsoft Office (желательно 2003).
· Проекционное оборудование.
· В проекте использованы фильмы в формате WMV.
Цель.

Представить ученикам цельную мировоззренческую картину по теме «Электрический ток».
Методические рекомендации.
Изучение темы электрический ток имеет большое мировоззренческое и практическое значение. В то же время в школьном курсе физики данная тема разбросана по классам и по разделам физики. Поэтому в старших классах (в 11 классе) целесообразно повторить весь материал по данной теме, хотя бы в сжатом энциклопедическом виде. На это и рассчитана данная программа, хотя считаю, что программу необходимо дополнить сведениями о переменном токе и примерами решения задач. Из опыта работы понятно, что обобщить такой огромный материал, тем более дополненный, за один урок трудно, поэтому я отвожу на это 2 урочных часа. Хочу отметить, что применение средств ИКТ при проведении урока позволит уплотнить урок, добавить наглядность и развлекательность уроку. 
Дополнительные возможности ресурса, подготовленного к уроку.

1. Позволяет наглядно продемонстрировать отличие постоянного и переменного электрического тока.

2. У учителя и у учеников имеется краткий энциклопедический справочник по целому разделу физики.

3. С некоторых слайдов можно сделать и небольшие плакаты или опорные конспекты.

4. Автор приводит некоторые варианты самостоятельных и контрольных работ по разделу для учеников разного школьного возраста, и богатую коллекцию аннотированных ссылок на Интернет ресурсы.

Файл презентации tok1
Управление
Запуск презентации «клавиша F5», остановка – «клавиша Esc».
Смены всех слайдов организованы по щелчку левой кнопкой мыши (или по клавише «стрелка вправо»).
Возврат к предыдущему слайду «стрелка влево».
Этапы урока.

1. Оргмомент – 2 минуты.  

2. Краткое обобщение темы «Электрический ток. Основные носители тока в металлах, электролитах, газах, полупроводниках, вакууме». – 10 минут. Фронтальный опрос учеников (или обсуждение вопроса слайда) и работа со слайдами 2- 6.

При появлении слайда, появляется первая часть предложения, а продолжение предложения появляется только после щелчка по левой кнопке мыши. Это даёт возможность сначала, в ходе обсуждения, добиться от учеников верного продолжения предложения, а потом проверить их ответ.

Например, при появлении слайда №2, возникает надпись «1. Электрический ток в металлах – это направленное движение …» и надпись «продолжить предложение». Ход работы: Обсуждаем, получаем верное продолжение – делаем щелчок по левой кнопке мыши – проверяем – переходим к следующему слайду. Такая последовательность действий и при работе со слайдами 3, 4, 5, 6.

3. Краткое обобщение темы «Отличие постоянного и переменного электрического тока». – 4 минуты. – Слайды 8, 9, 10.
1. Слайд 8. Запуск (щелчок  левой кнопкой мыши по фотографии) и просмотр видеосъемки демонстрации «Постоянный электрический ток». При щелчке  левой кнопкой мыши в свободном месте слайда появляется определение постоянного электрического тока.
2. Слайд 9. Запуск (щелчок  левой кнопкой мыши по фотографии) и просмотр видеосъемки демонстрации «Переменный электрический ток». При щелчке  левой кнопкой мыши в свободном месте слайда появляется определение переменного электрического тока.

3. Слайд 10. Динамическая модель переменного электрического тока. Демонстрация модели начинается после щелчка по левой кнопке мыши. После этого работа модели идёт в автоматическом режиме. Вам необходимо, только делать пояснения по ходу демонстрации. После появления надписи «И так далее. Всё повторяется до отключения переменного тока», работа модели прекращается, можете переходить к следующему слайду.
4. Работа со слайдом 11 – 5 минут.  Фронтальный опрос учеников или обсуждение вопроса слайда.
При появлении слайда, возникает надпись «По способности проводить электрический ток вещества делятся на» и надпись «перечислить и охарактеризовать каждый тип вещества». Ход работы: Обсуждаем, получаем ответы – делаем щелчок по левой кнопке мыши (там три пункта, значит, делаем щелчок 3 раза) – проверяем – переходим к следующему слайду.

5.  Работа со слайдом 12 – 5 минут.  Фронтальный опрос учеников или обсуждение вопроса слайда.

При появлении слайда, возникает надпись «Чтобы возник электрический ток, необходимо» и надпись «перечислить и обосновать, почему Вы так думаете». Ход работы: Обсуждаем, получаем ответы – делаем щелчок по левой кнопке мыши (там три пункта, значит, делаем щелчок 3 раза) – проверяем – переходим к следующему слайду.

6. Физкультминутка – 1 минута.
7. Слайды 13 и 14 – 3 минуты. Плакаты «Различные виды источников тока». Только объяснение по рисункам и надписям.

8. Слайды 15, 16, 17 – 2 минуты. Динамическая модель ветряной (слайд 15), гидро (слайд 16) и тепловой (слайд 17) электростанций. Модели начинают действовать автоматически, сразу по появлении слайда, вам необходимо только дать пояснения. При этом достаточно подробно объяснить материал слайда 15, потом в слайдах 16 и 17 показать только отличие (меняется только  турбина и способ её вращения).
9. Слайды 18 – 29. Физические величины, единицы измерения, основные формулы и законы – 20 минут. Ученики составляют справочный материал (можете дополнить материалом для переменного тока). Слайды работают автоматически или при щелчке по левой кнопке мыши (если слайд не заполняется автоматически, сразу после появления, то делайте щелчки).
10. Текущий контроль усвоенных знаний. Слайды 30, 31, 32 – 3 минуты. 
11. Резерв – 5 минут.
Прошло примерно 60 минут урочного времени. Далее оставляем время преподавателю, для самостоятельного планирования материала урока. Возможные варианты: составление справочного материала по теме «Переменный электрический ток»; совместное решение задач; организация самостоятельной работы по решению задач; организация самостоятельной работы в Интернете. И чаще делаем зарядки или перерывы в работе. 
